Organizacao e Arquitetura de
Computadores

Aula 02 — Desempenho de Computadores



Relembrando

A segunda geracao de computadores era baseada no uso de qual
componente eletrénico como forma de processar dados?

a) Diodos

b) Valvulas

c) Capacitores
d) Transistores

e) Resistores
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Relembrando

O computador ENIAC utilizava qual base numérica para computar
dados?

a) Decimal

b) Binaria

c) Ternaria

d) Hexadecimal
e) Octal
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Desempenho

* Modo como alguém ou alguma coisa se comporta tendo em conta
sua eficiéncia, seu rendimento: o desempenho de uma gestao, de um
cantor ou atleta.



Desempenho

ARQUITETURA E ORGANIZACAO
DE COMPUTADORES




Desempenho

A\ KLM - Holanda
£} ) Boeing 767-306/ER

Ak Transa - Canada
Airbus A310-304ET

Ak France - Franga

A4 Airbus A318.111

Velocidade de Cruzeiro: 900 km/h
Autonomia: 10.880 km
Poténcia: 120.000 Ib
Comprimento: 5494m
Envergadura: 4757 m
Peso Decolagem: 181.890 kg

Velocidade de Cruzeiro: 893 km/h
Autonomia: 13.427 km
Poténcia: 230.600 Ib
Comprimento: 7386 m
Envergadura: 6093 m
Peso Decolagem: 299.380 kg

Velocidade de Cruzeiro: 897 km/h Velocidade de Cruzeiro: 1.004 km/h
Autonomia: 9.580 km Autonomia: 2.780 km
Poténcia: 118.000 Ib Poténcia: 47.600 Ib
Comprimento: 46,66 m Comprimento: 3144m
Envergadura: 4389 m Envergadura: 3409 m
Peso Decolagem: 164.000 kg Peso Decolagem: 68.000 kg




Desempenho

* Depende do que queremos avaliar. METRICAS!!!!

KL - Holanda

o Ak Transa - Canada
{1} ) Boeing 767-306/ER >

Airbus AJ10-304/ET

Ak France - Franga

A4 Airbus A318-111

P

Velocidade de Cruzeiro: 900 km/h Velocidade de Cruzeiro: 893 km/h Velocidade de Cruzeiro: 897 km/h Velocidade de Cruzeiro: 1.004 km/h
Autonomia: 10.880 km Autonomia: 13.427 km Autonomia: 9.580 km Autonomia: 2.780 km
Poténcia: 120.000 Ib Poténcia: 230.600 Ib Poténcia: 118.000 Ib Poténcia: 47.600 Ib
Comprimento: 5494m Comprimento: 73.86m Comprimento: 46,66 m Comprimento: 3144 m
Envergadura: 4757 m Envergadura: 60,93 m Envergadura: 4389 m Envergadura: 3409 m
Peso Decolagem: 181.890 kg Peso Decolagem: 209.380 kg Peso Decolagem: 164.000 kg Peso Decolagem: 68.000 kg




Meéetricas de Desempenho

 Tempo de Resposta (laténcia)

* Quanto tempo demora para executar uma tarefa.
* Suponha a execucao de um programa em 2 estacdes de trabalho diferentes;
* A estacao mais rapida é aquela que termina a execucao primeiro, menor laténcia.

* Vazdo (throughput)
* Trabalho total feito por unidade de tempo.

e Suponha a execucao de programas em 2 estacdes de trabalho compartilhadas;

* A estacdao mais rapida é aquela que completa a execucao de mais programas durante um
mesmo intervalor de tempo.



Medida de Desempenho

* Contexto Computacional

* Hardware do processador
e Definicao de requisitos de sistemas.

* Fatores de desempenho de uma aplicacao
* Velocidade do processador
e Conjuntode Instrucoes
* Linguagem de implementacao
 Eficiéncia do compilador
Habilidade da programacao feita.



